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SZERKESZTŐSÉI É$ KIADOWVáíáI:

Carrousel

Lehetetlen eltagadni még an­
nak is, aki állandóan a tagadás 
álláspontjából indul ki, hogy a 
fóurak, akik a Carrouselt rendezik 
a Tattersallbau, jó dolgot csi­
nálnak.

Nekik is mulatság, a népnek 
is mulatság.

Jótékony czélra rendezik és a 
rendezőknek pénzükbe kerül. Az 
udvar egy-két tagja is részt vesz 
a látványosságban és pedig nem 
mint a tribünön ülő nézők, hanem 
aktive. Kivonulnak lóháton, pán- 
ezélosan, sisakosán a peronra és 
bámultatják magukat.

Mindamellett magyar tárgyat 
is választottak a rendezők, ami 
igazán megható és szép dolog. 
Bemutatnak egy napot Mátyás 
király korából és visszavarázsol­
nak a letűnt dicsőségből és fényes 
időkből valamit.

Mind szép, derék dolog. — 
Sikerre számíthatnak és valószínű,

hogy a rendezőknek is sikerük 
lesz, a jótékony ezélt is hatható­
san szolgálják.

Nem is a főúri rendezőkről 
akarunk itt szólni, hanem volta­
képpen a népről, amely égő kí­
váncsisággal tekint a gyönyörű 
spektak’.lum felé s bizonyára a 
Tattersall roppant helyiségét ugyan­
csak meg fogja tölteni.

A népről igenis, amely szalad 
és tolong, mihelyt megtudja, hogy 
a sorsnak választottal, a szerencse 
istenasszonyának kedvenczei : a 
legmagasabb arisztokrácia tagjai 
leereszkednek a néphez és be­
mutatják magukat a porondokon, 
vagy egyéb nyilvános helyeken.

Volnának más alkalmak is, 
amelyek a publikum tömeges meg­
jelenését igényelnék és indokolttá 
tennék.

Csak a közelmúlt napokban 
három jótékony előadás volt nagy 
műintézeteinkben. Olyan program­
mal rendezték ezeket a jótékony 

I előadásokat, amelyek minden kö­

vetelményeknek megfeleltek, min­
den igényt kit légitettek. Mégis 
kongott minden az ürességtől. — 
Nem vettek főurak részt az elő­
adásban, ennek folytán az érdek­
lődés a minimumra szállt alá.

Sőt, ha a jótékony ezél érde­
kében a belépti dijukat fölemelik 
valamivel, zúgolódás is hallatszik 
az istenadta nép körében, hogy 
igy meg úgy ki akarják zsákmá­
nyolni és inkább távol marad, 
semhogy áldozatkészségre szánná 
magát, noha áldozatról szó sincs, 
mert hisz műélvezetben részesül.

A carrousel inránt oly roppant 
nagy az érdeklődés, hogy noha 
eredetileg csak egy előadást ter­
veztek, mégis még két előadássO 
kellett megtoldaniok azt, úgy, 
hogy három előadás lesz s előre 
látható, hogy a három előadáson 
a nézőtér zsúfolásig tele lesz.

Vájjon mire mutat, minek a 
szimptomája ez ?

Első sorban arra, hogy ami­
kor ily nyilvánvalóan érdeklődik

Bárányfelhők.
ő nagysága végig dőlt a kereveten és 

levelet olvasott. Amint, ragyogó, szép szemei 
végig futottak a sorokon, ajkai kínosan 
moduliak meg, szemei pedig, mintha meg- 
nedvesedtek volna. Látszott rajta, hogy 
nagyon kellemetlen dolgok lehetnek abban 
u levélben; valami olyas, amit sohasem 
hitt volna; valami olyas, amit az érez, aki 
szeretett és szeret, kimondhatatlanul szeret 
valakit, de ez a valaki az Írás bizonysága 
szerint, neui érdemes az ő szeretetére. Nézi, 
nézi a levelet, az aláírást, azt a kacska- 
ringós, kegyetlen manupropriit. Aki ezt az 
epistolát irta, az csúnya, rossz ember, mert 
nem gondolta meg, hogy milyen mérhetetlen 
fájdalmakat szerez neki minden sorával.

Amit igy öofeled'en, szinte belemerült 
az aláírás tanulmányozásába, nyílik az ajtó 
és a szomszédos irodából belép a férje. 
Máskor a szép asszony felugrott volna, 
hogy nyakába boruljon az urának, de most 
nem teszi. Idegesen összegyűri a levelet és

hirtelen a zsebébe csúsztatja s venni észre, 
hogy nem szeretné, ha férje látna valamit 
az egész dologból. De hiába volt minden 
ügyesség, a hirtelen ideges kapkodás 
árulója lett. A férj észrevette a levelet azt 
az ideges kapkodás és megcirógatta:

— Mit rejtegetsz, édesem?
az asszonyka arczát ellutotta a vér. 

Szive sebesebbel) dobogott és teste reszketett, 
mint a nyárfalevéi. Lelkében kergetődztek a 
gondolatok. Megmutassa a levelei, vagy ne? 
Ila megmutatja, vége a családi boldogságnak, j 
örökös perpatvar költözik az elegáns falak 
közé. Ha nem mutatja meg, a férje meg 
haragszik rá és gyanakodni fog. Eh mit. 
Gyanakodjék, haragudjék meg rá, nem bánja 
de azt akit ö nagyon, nagyon szeret, nem 
szolgáltutja ki az urának, mert ki tudja, 
mit csinál vele. Amilyen szigorú ember, 
minden kitelik belőle: A levelet tehát nem 
adja oda s rögtön kész a felelettel:

Mit rejtegetek ?
Itt elkacagta magát és a szép asszony 

gyugalmat erőszakolt magára. Nehezen si­

került, de hát mégis úgy látszott, mintha 
nyugodt, volna. Mennél nyugodtabb lett az 
asszonyka, annál türelmetlenebb lett a férj.

Mit rejtegetsz elől« m ? kérdezte 
ez most mór nagyobb nyomatokkal. A mi­
niszteri titkáráé észrevette a térj határo­
zottságát és most már nem mert ellen­
kezni. A valót azonban még sem akarta 
elárulni. Tehát füllentett:

— A mosóczédulát 1
A miniszteri titkár összehúzta a sze­

möldök« it:
— A mosóczédulát? Ezt nem szokás 

idegesen zs-bretennt. Mást njtesz előlem
— De édes férj. csk< m, ha mondom...
A férj kijött, a sodrából.
— Hi/elgtssel akarsz lekenyerezni. 

Tudd meg, hogy hmba minden sz-p szó, 
édf-skedés, engem ugy*n tévútra nem ve- 
ze sz. Követelem, parunc.-olom, mutasd meg 
a levelet.

Az asszonyka összerezzent. Tiz esz­
tendei házas életeben most hallja először 
azt a kemény szót : követelem, parancsolom.
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a t. publikum minden iránt, ami 
a főúriktól és az udvartól iuiul 
ki, milyen szép dolog volna, ha a 
legmagasabb körök sűrűbben fog­
lalkoznának Magyarországon, a 
magyar fővárosban is olyan dol­
gokkal, amelyek a publikum na­
gyobb részvételét igénybe veszik, 
müizlését felébresztik, fejlesztik és 
növelik. Egyszersmind az élet 
pezsgését is elevenebbé teszik.

Másrészt pedig szomorú dolog, i 
hogy a közönség csak akkor ér- j 
dekiődik igazán, ha főárakat, vagy 
udvari egyéniségeket láthat.

Ez bizonyos tekintetben az 
inferioritásnak a tüneménye. Jele | 
talán annak is, hogy ez a nép, 
ez a publikum még nem érett j 
meg egészen a demokráciára és a 
lakájos hajlam még mindig benne 
van. Még mindig örül és bámész­
kodik, amikor grófokat, herczege- 
ket, vagy főherczegeket láthat, a

I ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

A képviselőház inai ülésén folytatták 
az npropriácziós vitát. Molnár Ákos nagyon 
okos és hatásos beszéddel előnyösen mu­
tatta be magát a parlamentnek. A függet­
lenségi párt örvendve tapsolt a liatal szó­
noknak, a kiben hasznos erőt nyert.

Diána Széli miniszterelnök szólalt föl. 
Hire járt napok óta, hogy a miniszter szen- 
zácziÓH kijelentéseket fcg tenni. E szenzá­
ciókból azonban csak egy volt meglepető : 
kijelentette, hogy őszre módosítani fogja a 
házszabályt, hogy a költségvetési vita ne 
nyúljék oly hosszúra, mint most. Az ellen­
zék bámult, mert a legkiadósabb obstruk- 
cziós szónok mindég a miniszterelnök volt. 
E kis reakcziós lépéshez azonban az ellen­
zőknek is lesz köze. A többi szeuzáczió 
nem volt meglepő. Hogy Széli ma egyszerűen 
kitörülte a 67-es törvényből a magyar had­
sereget és Deák Ferencz emlékével igyeke­
zett az önálló magyar hadsereg reményét is 
eltemetni, az nem volt váratlan, bár az 
ellentmondás egész förgetegét keltette föl. 
A gazdasági kiegyezésről az volt a szenzá-

belyett, hogy a saját érdekére cziója, hogy nem mondhat semmit. Tagadja,

8 Jya-gondolna, azt kifejlesztené és 
rapitaná.

A demokráczia mun 
tehát tovább kell folynia; a felvi­
lágosodás szellemének dolgoznia 
kell, hogy a népet egészen felvilá­
gosítsa, önérzetét kif- jtse és min­
den la kéjes hajlamot kai zöu belőle. 
Hadd jöjjön el az igazi demokrá­
czia ideje és korszaka, amelyben a 
nép a jót és szépet önmagáért be­
csüli meg, nem pedig azoknak a 
kedvéért, akik azt képviselik.

hogy a felség az osztrákoknak kedvez és 
védelmezte Goluchowszkyt, Falkot, mujd 
egyenkint polemizált az ellenzéki szónokok­
kal. Ez a személyes kérdésben való felszó­
lalás egész sorát vonta maga után : Molnár 
Janos, Krasznay Ferencz és Bakonyi Samu 
egyenként léptek a sorompóba és kivált 
Bakonyi tépdeste szép sikerrel a miniszter­
elnök imént szerzett gyér szónoki babérjait. 
Majd R-kovs/ky rohant elő az ő portyázó 
és éles támadásával.

Apponyi Albert gróf elnököl Nessi 
Pál megsürgeti a Kossuth-szobor ügyében 
beadott ioterpellacziót.

Széli Kálmán válaszolja, hogy az or­
szág sürgős ügyei miatt eddig nem vála­
szolhat ott, de legközelebb válaszolni fog az 
interpelláczióra. (Helyeslés.)

próbálta c.-ititani a 

a levelet. Kö-

— Édes uram, 
férjét, nyutiot lehetsz.

— Mondottam, mutasd 
vetelem 1

Az asszony fölugrott, f. kvőhelyéről, a 
férje elé állt és a legédesebb nmsolylyn.1 
akarta nyugalomra hangolni. De, éppen az 
ellenkező hatást, érte el. A miniszteri tit­
kár felbőszült, szemei szikráztak, aicza lan 
golt s a S/ép asszonyt eltaszitotta magától, 
aztán kínosa ', a magán kívül levőnek rekedt 
hunyj in Imiögte:

— Nyommult, te megcsaltál 1...
Mikor a zokogó asszony ezt. n szót 

hallotta, felegyenesedett, megtórölte könyes 
szép fejét daczosan hát rávetette s 
önérzettel nézett, a férte »zenit i

szénit it 
büszke 
közzé.

— Mit mondott? kérdezte megvető 
gúnyéval.

— Még kérdi P Azt mondtam, hogy 
megcsalt.

Itt a férj közelebb lépett feleségéhez 
s eközben az asztalkán czignreta hamut vett 
észre. C/ignrettu hamut, daczáia annak, 
hogy sem ő, sem más a házhoz tartozó — 
nem dohányos

— Ki volt itt nálad, mialatt én oda­
benn dolgoztam az irodában?

Az asszonyt meglepte a kérdés.
— Senkii válaszolta a legnagyobb ha- 

tározuttsaegai.
— Ugyanaz a senki, aki a levelet, a 

rejteni való levelet, adta át.
De biztositlak, hogy senki nem

volt itt.
— Hazugság. S-m én, sem te nem 

dohány/unk ; mégis honnan jő ez a cziga- 
retta hamu.

A szép asszonyka oda nézett a tálczára, 
melyet férje mutatott, Csakugyan hamu volt 
benne.

— Ha megfeszítenek, dadogta a szép 
asszony, mm tudom, ki volt itt. Senki.

--- D> volt. Mivel tagadod, okod lehet 
ra. Jó, nem bánom, legyen ím-g nz örömed 
Ezentúl mi nem leszünk házast rsak, elvá­
lunk. Te majd elmegy ahhoz, aki azt a 
levelet irta.

A miniszteri titbárné úgy érezte, 
mintha feldúlna vele a világ, Mégsem hitte 
hogy ide fug fejlődni a dolog, pedig sok 
mindenre el volt készülve, cs>k errre nem 
Most. már nem bánta, akar két, akar három 
potont fog kapni nz akit olyau nagyon, 
nagyon szeret, de akkora áldozatot mégsem 
hozhat érte, hogy elváljon férjétől aki jó 
nemes féifi, és. akii szintén végtelenül szeret.

Darányi Ignáez földmivelésügyi mj 
niszter beuyujiotta a gazdasági munkás- és 
cseléd pénztár módosításáról szóló törvény. 

I javaslatot.
Követkpgett ut aprojrriácsió.
Molnár Ákos: Közgazdasági okok 

! kényszerítik arra, hogy a költségvetést U8 
: fogadja el. A kiadások egyik jelentékeny 
I részét oly irányban használjuk fel, a min- k 

produktiv értéke vagy jelentékeny, v*oY 
I semmi. 0j
j Támadja a pénzügyi kormányt; az ál­

lamvasutak tőkéje sem hozza meg a 3 8Z£.
: zalékot. Legveszedelmesebb dolognak tarja 
i hogy az államadósság kamatai külföldre 

vándorolnak.
És mos t. pénzügyminiszter ur, menjen 

fel a várba s mondja meg a királynak, hogy 
boldog a magyar, elfogadta a költségvetést. 
0 ezt a politikát, mely nem egyébb, mint 
frázispolitika, nem fogadja el, a költségvetést 
visszautasítja- (Zajos helyeslés a szélsőbalon. 
A szónokot számosán üdvözlik.)

Széli Kálmán: Azt, hogy én mivel 
megyek fel Budavárába s mit fogok ott a 
koronás királynak mondani, azt csak bízza 
rám a képviselő ur! Meglehet győződve 
mindenki, hogy én az igazat és csak az or­
szág érdekeken beszélek olt. (Mozgás a 
szélsőbalon.)

Lengyel Zoltáu: Az első felvonás!
Rátkay : Frázis az egész !
Széli, tiltakozik nz ellen, hogy bár­

melyik képviselő ezt frázisnak mondja. (He­
lyesles a szélsőbalon.) A pénzügyminiszter 
a feleslegek hu ráfordításánál a "törvények 
seregére hivatkozott, melyek neki e jogot 
megadják. A Ház a pénzkészletekről csak a 
zárszámadásoknál vonhatja felelősségre a 
pénzügyminisztert, melyet évnegyed nkónt 
előterjesztenek. A minisztérium egy fillért 
sem utalványozott hadihajókra, csupán annyi 
lett kiadva hadihajókra, a mennyit a 
delegáczió megszavazott. De a képviselő ur 
összetéveszti ezt a dolgot, mert olvasott 
ilyes valamit egy lapban, mely közlemény 
vastag tévedés volt. Ezután áttér a múlt 
napi szónokokra. De mindenekelőtt azt a 
rendszert, hogy a képviselóház oly rengeteg 
ideig, nap-nap melletti üléseken csak a 
költségvetést tárgyalja, tarthatatlannak tartja. 
0 nem akarja senkinek szólásjogát korlá­
tozni, de abból, hogy mindenki minden tár- 
czánál elmondja véleményét, semmit sem 
tart üdvösnek az országra.

Rögtön kész volt az elhatározással. Elővetti 
a levelet és oda nyújtotta férjének.

lit van, olvasd. Legalább tudc 
meg, kivel csallak meg.

A férj lázas izgaiottsággal kapta ki t 
; levelet az asszony kezéből és mohón ol 

vasni kezdte. Alig ért azonban a harmadik 
sorhoz s alig nézte meg az aláírást, aicza 
kiderült és dűli helyett röstelkedés fogta el 

A levél intő volt, hivatalos értesítés 
melyben a gimnázium igazgatója, a tunári 
konterenczia megbízásából tudatja a szülők­
kel, hogy fiuk, Kompoltby István, első osz­
tályú tanuló hanyag és az iskolai tilalom 
dacára cigarettázik A miniszteri titkár 
szégyenkező tekintettel dobta el az intőt, 
majd megfogta a felesége puha kezecskéjét 
és össsze-vissza csókolta.

— M- gbocsátsz ? Kérdezte aztán, 
mélyen az asszony szemeibe nézve.

— Meg, rebegto a szép asszony, de 
csak egy föltétel alatt.

— És mi az a föltétel ?
— Ha nem vered meg nagyon Pistikét. 
— ígérem itt & kezem.
A két kéz összecsattont s a házas- 

társak egy hosszú boldog csókban forrtak 
jé- Az ajkak még el sem váltak.

P. H.

Halmágyi Sámuel női felöltök legnagyobb i • 
áruházába megél kéziek 0F1ESI HE|JJ

napúi ayuk. blouzok, övék, nyakdisztk és rendkívüli OlCSÓ árak
mellett lesznek elárusítva.
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Pichler : Bz Deák Ferste* hagya­
tékai

Neeel: Szépen bánik a hagya­
tékkal 1

Széli: Ha tudni akarják, hogy mi a 
Deák hagyatéka, hallgassanak meg, ne tes­
sék minduntalan közbe szólni. (Zaj. Elnök 
csenget.)

Küblit Béla: ön is szokott közbe 
szólni.

Elnök: Kérem a képviselő urakat, 
legyenek csendben, különben lehetetlen tár­
gyalni.

Széli: Lehetetlen. (Zaj a szélső­
balon.)

Elnök: Csendet kérek!
Széli: Én érvelek mostan Azt hiszem, 

ezzel senkit sem bántok meg.
Papp Zoltán: Csak a nemzetet! 

(Nagy zaj.)
Széli: Az nem igaz. Én az ellenérve­

léseket mindig meghallgattam, elvárok annyi 
méltányosságot, hogy önök is meghallgas­
sanak.

Pichler: Hiszen épen mi vagyunk 
méltányosak.

Elnök: Kérem a képviselő urat, ne 
tessék közbeszólni.

Kubik: Helyes, de akkor majd a mi­
niszterelnök urat tessék rendre utasítani, ba 
közbeszól,

Elnök: Hogy kit utksitok rendre, kit 
nem, az az én hatáskörömbe tartozik. Csen­
det kórok 1

Széli: Védelembe veszi Goluchovszky 
külügyminisztert, aki eljárásában mindenkor 
a lehető legteljesebb korrektséggel jár el.

Ezután Bakonyi képviselővel polemi­
zál, a ki — úgymond — bizonyos kedvte­
léssel fordult ellenem.

Felkiáltások a szélsőbalon: Jól tette!
Széli: Nem mondom egy szóval sem, 

hogy jól nem tette és részletesen czáfolni 
iparkodik Bakonyi állításait. (Zaj a szélső­
balon.)

Széli: Tegnap felhozatott a magyar 
nyelv a delegáczíót, illetőleg. (Halljuk I) Da­
czára annak, hogy azok csak albizottságok s 
nem az országos delegáczió, ott magyarul 
megy az ülés. Az elnök, előadó mindig ma­
gyarul beszél, a háromnegyed része szintén 
magyar és ha előfordul, hogy valaki nem 
tud magyarul... (Zaj a szélsőbalon. Ellent­
mondások.)

Nessi: Szégyen és gyalázat, hogy nem 
tud mindenki magyarul.

Széli: Azt nem lehet hibául felróni, 
hogy nem országos bizottságban, hanem 
annak csak egyik albizottságában, a nyüvá' 
nosság kizárásával, hogy ottan Fáik előadó, 
ki magyarul kezdte meg beszédét s csupán 
egy kényes ügyben, külügyi dolgukban, hogy 
ft közös miniszter jobban megértse, németül 
beszélt egy darabig. (Zaj a szélsőbalon. Fel­
kiáltások : Hiszen ez a szégyen I) Visszauta­
sít minden támadást Fáik ellen. Azt az 
embert, ki a magyar politikában, a magyar 
zsurnalisztikában oly nagy érdemeket szer­
zett, nem s '.abad ilyen dolgokkal megvá­
dolni. (Helyeslés a jobb oldalon. Zaj a 
szélsőbalon )

Bakonyi: Akkor hát beszéljen ma­
gyarul 1

Széli: Ajánlja a költségvetés elfoga­
dását. (Hosszantartó zajos éljenzés a jobb 
oldalon. ,HochB-olás a szélsőbalon.)

1902 május 16

A delegáozió ülése
A külügyi albizottság.

— 8‘iját tudósítónktól. —
Budapest, május 14

A külügyi albizottság Pcrczel Dezső 
elnöklésével ma délelőtt 11 órakor ülést 
tartott a közös külügyi költségvetés folyta­
tólagos tárgyalása ügyében.

Zichy János gróf kijelenti, hogy őt a 
külügyi expozé némileg megnyugtatja, m -rt 
ebben azt látja, hogy politikánk a keleten 
Oroszországgal egyetértőiig békés. És ez 
megnyugtatja, mert ez által a hármas szö­
vetség elvesztette fontosságát. Most már a 
nagy áldozat a hármas szövetség érdekében 
felesleges.

Rakovszky István a trónörökös péter- 
vári Htjával foglalkozik, helyesli, hogy a 
külügyminiszter ezt a tényt a trónörökös 
személyi dolgának tekinti, de ezzel a nyi­
latkozatával némileg ellentétbe jutott Széllel.

Pap Géza konzul iskolát követel Buda­
pestnek.

Lisskay Gyula főrendiházi tag nem vi­
seltetik bizalommal a külügyi politikánk 
iránt és igy a költségvetést nem szavazza meg.

Holló Lajos szintén kifogásolja a kül­
ügyi politikát.

Goluchowszky felvilágosítása után álta- 
lánosságb-n elfogadták.

Ezután áttértek a részletekre. Holló, 
Pap, Goluchowszky felszólalásai után az 
összes tételeket megszavazták.

Az előadó indítványára a külügyminisz­
ternek azon előzékenységéért, melylyel a 
hozzá intézett kérdésre válaszolt, meleg 
köszönetét szavaztak.

Hajdumegye közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 14.
H jdumegye törvényhatósági bizottsága 

tegnap délelőtt nagy érdeklődés mellett tar­
totta rendes tavaszi közgyűlését. Érdekes, 
mozgalmas gyűlés volt ez. Mintha Hajdu- 
megyébeu életre kelne az az érdekes me­
gyei élet, amely más törvényhatóságoknak 
annyi erőt, tekintélyt és munkakedvet adott. 
Mintha már u m jártatószalagon haladná­
nak a megye képviselői, hanem kezdenének 
önállóan is gondolkozni. Az a sok felszóla­
lás, amely a tegnapi eyülést élénkké tette, 
azt bizonyítja, hogy Hajdumegye tanácskozó 
termében van egy pár tartalmas ember, 
gondolkozó fő, aki akar és szeret a megyé­
jéért tenni is —- a sok-sok esztendős alvás 
után.

Érdekes volt a nádudvari szolgabirói ; 
székhely feletti vita Százkét vótummal úgy 
döntöttek a megye képviselői, hogy a szolga- j 
bírói székhely ismét Nádudvarra vándoroljon 
vissza. Mit szól ehhez a belügyminiszter?

A gyűlés lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

Puky Gyula főispán 9 órakor nyitotta 
meg a gyűlést.

_______ Vswt»*

Az aliapánválasztás.
Kovács Gyula indítványára az alispán- 

választásra vonatkozó közigazgatási bizott­
sági döntvényt vették először tárgyalás alá.

A kó-igsizgitási bíróság döntése, a 
melyet Pakozdy Sándor aljegyző olvasott fel, 
egyúttal erős kritika Ferenc/.y Elek felett 
is, a kiről azt mondja a kö igazgatási bíró­
ság, hogy erkölcsi tekintetekben azért is ki­
fogás alá esik, mert a legmagasabb fegyelmi 
birsággal sujtatott, s csupán nyugdijára való 
tekintettel nem sújtották hivatalvesz­
téssel

ügy az ő, mint a B"ssenyei felebbe- 
zését. a többi tisztviselői állások betöltése 
miatt a közigazgatási bíróság elutasítja. A 
felebbezést a közgyűlés egyhangúlag tudo­
másul vette.

A megye- katonája.
Hajdú vármegye honvédhadupród-isko’ai 

alapítványi he yére három pályázó volt, 
Kiss István a nagyváradi hadapród-iskola 
kiváló növendéke, Dobó Nagy János és Már­
ton Gábor. A megye az alapit ány kamatát 
egy évre Kiss Istvánnak Ítélte oda.

A Kaka—nádudvari vasút.
A Kaba - nádudvari vasútra Hajdú- 

megye 40000 koro át szavazott meg — törzs- 
részvényekre. A közgyűlés határozatiig ki­
mondotta, hogy a törzsrészvényeket beváltja, 
ha a vállalkozó Berger Jenő szeptemberig 
hozzá fog a vasútépítéshez.

Nádudvar vagy Szoboszló.
A szolgabirói székhely vitás dolgában 

Brassai Károly mondott először is tüzes be­
szédet Szoboszló eilen, zúgtak is a megye 
urai erősen — már tudniillik azok, a kik 
Szoboszlóról jöttek be a gyűlésre. Ellenben 
a nádudvariak és babaiak erősen helyesel­
tek beszéde során.

j Utána Lengyel Imre, a szoboszlói tábla- 
j biró mondott igen tartalmas beszédet. Kár, 
I hogy a türtdmetJeu elem nem hallgatta végig.

Kiss Ferencz p. ladányi lelkész szintén 
Nádudvar mellett emeit szót. Szoboszlótól 
nem volt nyilt és férfias eljárás — úgy­
mond, — hogy annak idején suttyonhan 
dolgozott. Ez indította aztán felszólalásra 
Kováéi Gyulát, Szoboszló képviselőjét, a ki 
logikus, komoly beszédben Szoboszló érdekeit 
védelmezte. Kis Ferencz felszólalására kü­
lönben Risó Gyula alispán megjegyezte, 
hogy Püspökladány is szólhatott volna, ak­
kor talán megkapja ő a szolgabirói székhelyt. 
Simon Károly Hadház érdekében emel szót.

Tizenegy órakor keriPt a kérdés sza­
vazás alá. A képviselők névszerint szavaztak. 
A szavazás eredni nye az volt, hogy Hajdti- 
Szoboszló mellett 52 en szavaztak, 102 sza­
vazat pedig arra esett, hogy a szolgabirói 
székhelyet vigyék vissza Nádudvarra.

Haj In-Hadház kérelmét, hogy csatolják 
Debreczenhez közigazgatási ag — nem fo­
gadták el. Úgyszintén nem teljesítették azt 
a kérelmet sem, hogy a böszörményi szolga­
birói székhely ezután Hadházon legyen.

A gyűlést ma folytatják.

TORVENYKKES.
§ A szolnoki választás.

(Távirat) A Kúria folytatólagosan tár­
gyalta ma a szolnoki peticziót. A kerü­
letben tudvalevőleg dr. Kiss Ernő 
kormánypártit választották képviselővé 
a Kossuth párti Kreutzer Balázs ellené

Üzlet-átvétel!
rates női-.

Van szerencsénk a n, 4. közönség b. tudomására adni* hogy a 18 év éta fenn­
álló és legjobb hírnévnek örvendő

GUTTMANN JAKAB-féle czipő-üzletet
(Piacz-utcéa 44. Dr. Ujfalussy-ház) átvettük s azt uionnan érkezett mindenféle di- 

férfl- és gveriliek-czlptikkel a mai kor igényeinek teljesen felszereltük A n. 6. közönség b pártfogását kérve, vagyunk
teljes "N/Tg^Xld-Cl ÓS * I *álT*Sfil ''és Kvermek ci pök nagy raktára

tisztelettel Viacz utcza 41. Dr. Ujfalussi-ház.
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hen Minthogy a megtámadott képviselő 
elleokérvonyt adott be, a tegnapi n pon 
ezzel foglalkozott a bíróság. Az Ítéletet 
május 20 án hirdetik ki.
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Pallay Lajos és a röntgen- 
sugár.

A nagybeteg gyógyul.
Dcbnczen, május 15.

Nagyváradról jelentik, hogy Pal by La­
jos sebéről Károly Irén premontrei tanár 
Rángtenfölvételt készített, hogy a csodalatos 
sugarakkal keresse meg a testben a iőcsa- 
torna irányát és a golyó f kvesét, A fölvé­
tel jól sikerült s ma a fotográfiái lemezen 
megállapították, hogy a gohó, mely a jobb­
oldalon a 8 és 9 ik borda közt hatolt a 
sebbe, a baloldal 9-dik bordáján, a gerincz- 
től 4 czenti néte nyíre akadt meg s mint 
Fráter Imre dr, és Berkovits Mik ós dr., a 
beteg kezelő orvosai konstatáltak, oly Sze­
rencs'seu siklott a testbe, hogy nemesebb 
; észeket egyáltalán nem érintett. Ilyképen a 
golyó eltávolítása nem ülközik nehézségekbe, 
az operacziüt mégis, a beteg gyengesége 
miatt későbbi időre halasztották. Pallay 
Lajos állapotában állandóan tar'ós a javulás, 
ugyannyin, hogy teljes felépülését bizo­
nyosra veszik az orvosok.

Érdekes, hogy a beteggel ma, a golyó 
helyének megallapitása u án közölték elő­
ször, hogy a sebét párbajban kapta. A nagy 
lelki rázkódtatásuaa tudvalévőén az a ha­
tára volt a sebesült idegzetére, hogy a tra­
gikus párbajra nem tudott visszaemlékezni 
s kérdezősködéseire azt a feleletet kapta, 
hogy a lóról való lezuhanása közben sebe­
sült meg. az orvosok előtt ma Károly Jrén 
professzor feltárta az eddig rejtegetett tit­
kol: emlékeztette a beteget szerencsétlen 
párbajára. P.illay Lajos tágra nyitott sze­
mekkel csodálkozott:

— Púi baj ? — kérdezgette nagy 
meglepetéssel és mélyen elgondolkozott.

Liss tnkiní kezdett visszaemlékezni a 
május elsején történtekre s környezetétől 
kíváncsian kérdezősködött a párbaj részle- ! 
leiről, amiket azonban egyelőre nem közöl­
nek vele.

t. közönség figyelmébe ajánljuk. Jegyek 
elő- Válthatók László Albert könyvkeres­
kedésében.

Műkedvelő elő adás. A gépjavító 
műhelyben f-ónálló „Egyetértés“ önképző- 
egyesület mükedvelőelőidásra készül. Az 
előadás f. hó 31-én lesz a M irgit-fürdoben, 
amely alkalommal — eitérőleg a rendes 
műkedvelői sablontól — nem népszínművet, 
hanem egy igen sikerült franczia vígjátékot, 
Bisson : xÁllamtitkár“-ját fogják előadni. 
Már magában azon körülmény is, hogy az 
egyesület ily nehéz és az erőket ugyan­
csak próbára tevő darabot választott, eléggé 
mutatja, hogy a szereplők nem csekély 
ambícióval láttak feladatukhoz rg hogy a 
vállalkozást siker is koronázza, arról az 
„Egyetértés* törekvése és eddigi sikerei 
kezeskednek.

isilNHÁZ,

, Mozgófcnyképuk a színházban
Érdekes laiváuyosságtmn lesz része a deb- 
reczeui közönségnek 18. es 19-én pünkösd 
vasárnapján és hétfőjén. B-mkó M tanár 
ugyanis akkor fogja a szín ház tan Edison- 
f* le villanyos nio'gófeux kep.-jt, bemutatni, 
melyekkel Európa összes nagyobb városai­
ban óriási szeu/ácziót es sikert ért el. _
Mozgó fény képeinek alakjai életnagyságban 
jelennek meg a színen. A vetítést vili ny­
íljál hajtott gépezet eszközli, mely 3000 
gyertyafényt képes szolgáltatni és a képeket 
egy 300 negyszöglábnyi vászonra vetíti. A 
mozgófény kopek után villanyos Serpentin 
fáncz következik, előadva Belie Póza, bécsi 
serpentintánezosnö által. A R-rpentintáncos- 
nő 500 méteres höségü ruhája a 24 vetítő 
szinsug arban rendkívüli látványosságot 
mutat. A kitünően Összeállított műsort a

ÚJDONSÁGOK,
A kereskedelmi éa iparkamara 

Láng Lajoshoz.
Láng Lajos, az uj kereskedelem­

ügyi miniszter a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamarával tegnap tudatta hivatalba 
lépesét. A miniszter ez alkalommal a 
következő leiratot intézte kamaránkhoz:

Ö császári és apostoli királyi felsége 
f. hó 5 én kelt legfelsőbb elhatározásával a 
m. kir. miniszterelnök ur előterjesztése 
alapján engom kereskedelemügyi m. kir. 
miniszterré méltóztatott legkegyelmesebben 
kinevezni.

Midőn ezt a kamarával ez utón is 
közölném és tudatnám, hogy a kereskede­
lemügyi miniszteiium vezetését mai napon 
tényleg átvettem, egyszersmind fölkérem a 
kamarát, hogy engem a reám váró fontos 
és közérdekű feladatok teljesítésére irányu­
landó igyekezetemben törvényes hatásköré­
ben támogatni szíveskedjék.

A magam részéről biztosíthatom a ka­
marát, hogy őszinte, nyílt és tárgyilagos 
i ézetnyilvanitásait mindenkor köszönettel 
veendem s saját hatáskörömben meg fogok 
tenni mindent, ami hazai iparnak és keres­
kedelmünk megerősítése s fejlesztése érde­
kében szükséges és lehetséges.

Budapest, 1902 májas hó 8-án.
Láng.

A debreczeni kamara a miniszteri 
leiratra a következő választ küldte teg­
nap a miniszterhez :

Nagvméltóságodnak kegyes értesítését 
kereskedelemügyi m. kir. miniszterré tör­
tént kinevezteteséről kamaránk őszinte öröm­
mel vette.

NVh-z viszonyok között, oly időben 
veszi át Nagyméltóságod e fontos tárcza 
vezetését, mikor a nemzet életfeutartó, na«y 
anyagi érdekei forognak koczkán, a mikor 
alapozó munkáit kell foganatosítani a nem­
zet közgazdasági jövőjének.

Hogy Nagyméltóságod, kinek hazafioi 
kimagasló érdemei előtt tisztelettel hajol 
m>jg az ország, épen ezen tudományág ki­
váló jelese, a mely tudás alapját képezi a 
kormánypolitika bölcs és előrelátó vezetésé­
nek. — ez a körülmény kétszeres bizalom­

mal tölti el a Nagyméltóságod vezérig* 
alá helyezkedő inté ményrket s ezek között 
a kamarákat, mert a tudat megerősíti a 
reményt, hogy a magyar ipar- és keresk- de. 
lem jövőjének nagy kérdéseit szilárdan lehet 
lehorgonyozni azon szikla-alapokhoz, meze­
ket Nagyméltóságod bölcsesége és szilárd 
hazafisága már legközelebb lefektet. Fogadja 
Nigyméltóságod magas hivatásának e munka­
kezdő, jelentőeéges mozzanata alkalmából a 
debreczeni kereskedelmi és iparkamara tisz­
teletteljes üdvözletét is és egyben azon bi­
zonyítását, hogy őszinte és nyilt, tárgyilagos 
nézetnyilvánitásaival és teljes bizalma támo­
gató munkásságával a kamara mindig azon 
tényezők sorában fog jelentkezni, a melyekre 
Nagyméltóságod hazafiul bölcs törekvései 
közepette bizton számiihat.

Kérjük Nagyméltóságodat, hogy viszont 
jóindulatával és rokonszenvével ajándékozza 
meg munkássága terén a kamarát 

Szabó Kálmán Számi/ Gyula
elnök. titkár.

* A tímárok adója. Az ipar-
testület tanácsterme en tegnap a tímárok 
tartottak szakosztályi gyűlést az arányos 
adókivetés tárgyában. A gyűlésért Tóth 
Kálmáu elnök helyett, Tóth Kálmán 
ipartestületi jegyző ismertette az ügyet 
a tímár iparosok előtt, akik vrlamint a 
kovácsok és a szabók egyhangúlag 
járultak az eszméhez és megállapították 
egymás között az arányos, igazságos 
adókulcsot. A debreczeni tímár iparosok, 
mintegy ö: vénén jelentek meg a tanács­
kozáson és valamennyien belátták a terv 
üdvös voltát. A szegényebb sorsú kis­
iparosokra nézve valóságos istenáldás 
az arányos adóki vetés és igen csekély 
azoknak a száma, akik jobb üzletmenet 
révén több adót fizethetnek, mint a 

í mennyit az adóki vető-bizottság rájuk 
í kirótt. A terv ideális volta mellett az 

iparosok józan gondolkozás! érzése tűnik 
ki abból az általános lelkesedésből, 
arnelylyel az eszmét felkarolták. —

; Hisszük, hogy a többi iparos szak­
osztály is magáévá teszi a tervet és az 
egységes működésnél megkönnyíti a kis 
iparos osztály nagyrészéuek adóterheit, 
magának aratva az olyan szükmarkuau 
osztogatott babért,

* Kirabolt kocsi. A hadház felől 
vezető országúton megrakott szekerével las­
san czammogott hazafelé Harsányi András 
fuvaros. A nyíregyházai országos vásárról 
szállította vissza Seres Lajos debreczeni 
lakos, csizmadia mester ládába csomagolt 
áruit. A szekéren Harsányin kívül még egy 
13 — 14 év körüli gyermek is tilt, Miskolczi 
József, kire az a feladat volt bízva, hogy 
vigyázzon a szekéren lévő árukra, nehogy 
azok a döczögős utón elhulljanak. Körül­
belül éjfél lehetett, mikor a Nagyerdő alatt 
hajtottak. Egyszer csak különös zajt hal­
lottak. Mindketten visszafordultak, de az 
át lát hat lau, stirü sötét ség miatt semmit sem 
láthattak. A gyanús zaj többször ismétlő­
dött de mivel annak eredetét nem sikerült 
nekik megtudni, nem ügyeltek reá tovább, 
hanem a lovakat gyorsabb menésre ösztö­
kélve igyekeztek mielőbb elérni a várost. 
Éjfél már rég elmúlt, mikorra szerencsésen 
elérték Seres Lajos d rabos-utezai lakását.

J. I
bír:;: „Otihoii merem, sörcsarnok és kávéMzat bä
dósét kiérdemelni — Ű«Uti™i.i x KlSt01gaiaS>ai óhajtom éa remélem a nagyérdemű közönség megolege-

Lzlethelyiségem megtekintését kérem kiváló tisztelettel: ROSENBERG SIMON.
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A szekérről lepakolva, ámulva vették észre, 
l10gy az egyik nagy ládát valaki erőszakkal 
kinyitotta s abból 15 pár vadonat uj csiz­
mát elemeit. Az utón hallott gyanús zaj 
eredete most lett világos előttük. Még az éj 
folyamán jelentést tettek a vakmerő lopás­
ul a bűnügyi osztálynál, honnan Magyar 
Imre lovasrendőr őrsparancsnokot küldték 
ki nyomozásra. A délutáni órákban egy 
hadházi fuvaros egy fél csizmát vitt be a 
rendőrséghez, melyet a hadházi országúton 
talált. A csizmát Seres Lajos tulajdonának 
ismerte el. A vakmerő lopást a nyomozás 
eddigi eredménye szerint valószínűleg azok 
a kóbor czigányok követhették el, kikkel 
ilarsánvi az országúton több helyen talál­
kozott, a kik szintén a nyíregyházai vásár­
ról tartottak Debreczenbe. A nyomozás ez 
irányban tovább folyik.

* Az esküdtek lajstroma.
Az 1903-ik évi esküdtek lajstromát ösz- 
szeiró bizottság tegnap tartotta alakuló 
gyűlését, a városháza nagy tanácsenné 
ben. A bizottság határozatiig kimondta, 
hogy ma kezdi meg működését a város­
házán, ahol naponta jelentkezhetnek a 
lajstromba való felvétel ügyében.

* Fényes nászünnep. Előkelő disz- 
tingvált közönség,jelenlétében folyt le f. hó 
11 -én Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag­
kereskedő leányának, Lenkének esküvője dr. 
Gyarmati Viktor fővárosi ügyvéddel a Jézus 
Szent Szive templomában Budapesten. A 
templomcsarnokot ez alkalommal a főváros 
előkelő társadalmának szine-java töltötte 
meg, szerencsét kívánva a boldog fiatal pár 
frigyéhez. Az uj házasok esküvő után Olasz­
országba utaztak, tömérdek jókívánságot s 
a világ minden részéről érkező üdvözleteket 
vjvén magukkal.

* Az iskolaszék ülése. A debre­
ceni ev. ref. egyház iskolaszéke május 
15-én, ma délután 5 órakor ülést tart az 
egyház tanácstermében. Az ülésen folyó 
ügyeket tárgyalnak.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi napon a követ­
kező halálesetek fordultak elő: Özv. Fejes 
Ferenczné 82 éves, Pavillon-laktanya, Tiba 
József 1 hónapos csecsemő, Ujkert II. járás 
10 sz., Rácz Juliánná 13 hónapos gyermek, 
Pallag-puszta 7., Nagy Imre, 8 hónapos 
csecsemő, Bábaképezde, Miszner Juliánná, 
15 hónapos gyermek, Vígkedvű Mihály-u. 
29., Dávidházy Zoltán, 3 éves gyermek, 
Péterfia u. 38.

” Harcz az éjszakában. Szörnyű 
ribilliót csapott az éjjel három részeg álla­
potban levő hetes. Egymás nyakát átfonva 
éktelen orditozás közben haladtak végig a 
főtéren s mikor a poszton álló rendőr 
csendre intette őket, bottal támadtak reá. 
A szorongatott rendőr kardjával védekezett 
a rá záporként hulló üt legek ellen, miköz­
ben erősen sípolt segítség után. A segítség 
csakhamar megérkezett egy másik rendőr 
képében. Ezt látva a támadók, szétfutottak, 
a rendőrök pedig nyomon követték őket. A 
három hetes elemében volt s hogy az őket 
üldöző rendőröket még jobban ingereljék, 
mindenütt, amerre futottak, botjaikkal az 
üzletek vas rolóit és a házak kr púit dön­
gették. A főtérről a Miklós-utczára menekül­
tek Itt már kőzáporral akarták kényszerí­

teni a rendőröket az üldözés abban hagyá­
sára. A derék rendőrök azonban álhatatosan 
kitartottak az üldözés mellett, pedig hol az 
egyiket, hol a másikat érte a kődobás. Az 
Iskola- és Török Bálint-utczákon keresztül 
a Vörösmarthy-utezára menekültek a rakon- 
czátlankodók, hol végre az egyiket sikerült 
utolérni és megkötözve harczképtelenné 
tenni. Az elfogott hetes Oláh István, ki a 
központon megnevezte két másik társát 
Orosz Gyula és Böjti Lajos hetesek szemé­
lyében, kiket a rendőrök lakásukon később 
szintén elfogtak.

* Nagyváradi honvédek Debre- 
czenben. Nagyváradi tudósítónk Írja: A 
nyári és őszi nagygyakorlatok terve most 
foglalkoztatja katonáékat. A legfelsőbb ka­
tonai körökben megállapították az általános 
tervet, már csak a részletek kidolgozása 
van hátra, ami a kisebb parancsnokságok 
hatáskörébe vág. A nagyváradi honvéd gya­
logezrednél — mint értesülünk — már ké­
szen vannak a tervekkel. A tavalyi nehéz 
hadgyakorlatok után az idén sokkal köny- 
nyebb napjaik lesznek derék honvédeinknek. 
A rendes összpontositási gyakorlatokat Deb- 
reczenben tartja meg az ezred, hová jövő 
hó vége felé jönnek gyalogszerrel s az itteni 
3. ezreddel együtt dandár összpontosítást 
tartanak, amely mintegy öt hétig fog tar­
tani. E gyakorlaton részt vesz az egész ez­
red, majd pár napi fegyverszünet után in­
dulnak a rendes nagygyakorlatra, mely 
valószínűleg Pest megyében lesz megtartva 
és szeptember 13 án lesz a lefuvás, az öreg 
bakák legszebb napja.

* Összerogyott az ország­
úton. A vámos-pércsi országúton tegnap 
délután a czirkáló mezőrendőrök egy 
eszméletlen állapotban fekvő munkás 
emberre akadtak. Hiába próbálták életre 
kelteni — nem tudták. Kocsin szállítot­
ták be a közkórházba, ahol megállapí­
tották, hogy az illető, mint munkakönyvé 
mutatja, Gyűjtő Sándor 57 éves napszá­
mos. Hogy mint került a pércsi ország­
úira és miért vesztette el eszméletét, az 
orvosi vizsgálat nem tudta megállapítani. 
Külerőszak nyomait nem lehetett testén 
felfedezni.

* A debreczeni keresk. és ipar­
kamara részvéte. Eiparentálták a lapok 
méltóképen Ráth Károlyt, az iparügyek e 
jeles bajnokát, a ki levelező tagja volt a 
debreczeni iparkamarának is. A kamara 
nemcsak a temetésen képviseltette magát, 
hanem részvétének és fájdalmának jegyző­
könyvileg is kifejezést adott. Ez alkalomból 
a bánatba borult özvegy a következő leve­
let intézte Szabó Kálmánhoz, a kamara el­
nökéhez :

Igen tisztelt Elnök ur !
Fogadják őszinte köszönetemet meg­

boldogult férjem végtisztessége alkalmával 
tanúsított kegyeletükért. Az a virágerdő, 
melylyel ravatalát elhalmozták, bizom ságot 
tett arról, hogy munkájának osztályosai nem 
csak elismeréssel voltak érdemei iránt, de 
szerették is őt. Ha el is hervadnak az önök 
koszorújának virágai, tudom, hogy emléke 
az önök szivében túléli a hervadó virágot s 
ez a tudat segíteni fog beletörődnöm a 
végzet akaratába. Budapest 1902. május 12. 
kiváló tisztelettel özv Ráth Károlyné.

* Ügyes tyuktolvaj. A közelgő 
pünkösdi ünnepekre gondolt bizonyára az 
az élelmes tolvaj, aki Zátorszky Istvánná öt 
szép apró jószágát ellopta. Ilyenkor szép 
ára van a baromfinak és könnyen is túl­
adhat rajta, hacsak a rendőrség idejében 
meg nem akadályozza.

* Társas kirándulás A Polgári 
Kerékpáros egyesület a pünkösdi ünnepre 
nagyszabású kirándulást rendez, három cső 
portban: B.-Ujfaju, Nagyvárad és Kolozs­
várra. Felhívja tehát a résztvenni óhajtő 
tagok figyelmét, hogy helyes felszereléssel 
jelenjenek meg. A gyülekezés az egyesületi 
helyiségben ünnep első napján reggel fél fi 
órakor lesz. Indulás: 6 óra 5 perczkor tör­
ténik.

* Dicséretre méltó. Női kalap- 
újdonságok érkeznek naponta Rózsa Lajos 
női divatáruházába, Debreczen, Kislempiom- 
bazár, hol az idény előrehaladottsága miatt 
tavaszi kabátok, gallérok, blousok, de külö­
nösen napernyők alkalmi mesés, olcsó, szabót» 
árban lesznek eladva.

* Szerelmes volt a felesé­
gébe. Megemlékeztünk lapunkban Papp 
Sámuel érmihályfalvai hajdú öngyilkos­
ságáról, aki szerelmi bánatból mellbe 
lőtte magát. Amint utólag értesülünk, 
az öngyilkosságot azért kövntte el, mert 
feleségét, aki szakácsnő volt az ér- 
miháiyfaívai főszolgabírónál, elbocsátot­
ták szolgálatából, A hajdú, aki nagyon 
szereti a feleségét, szintén ott akarta 
hagyni szolgálatát. A főszolgabíró azon­
ban nem engedte el. A szerelmes férj 
elkeseredésből fogott maga ellen fegy­
vert. Állapota azonban már annyira 
javult, hogy el is hagyta a közkór­
házat.

* A város papirazükaóglete.
Debreczen város tanácsa még a télen pá­
lyázatot hirdetett 3 évi papirsziikségletre. 
Annak idején négy pályázat érkezett, de az 
egyik visszavonta a pályázatát és így hárman 
maradtak : a hermaneczi papírgyár, Poográcz 
Géza és a Csokonai-nyomda. A beérkezett 
pályázatokat és mintákat annak idején egy 
szakértő bizottságnak adták ki javaslattétel 
végett, A bizottság a jelentéssel elkészülvén, 
tegnap ült össze a város házi szükségleteit 
ellenőrző bizottság Komlós y Arthur elnök­
lete alatt, hogy a szakértő bizottság jelen­
tését meghallgassa és hogy a tanácshoz vé- 
leményes javaslatot terjeszszeu. A három 
pályázó közül a bizottság véleménye szerint 
a Csokonai-nyomda ajánlata a legkedvezőbb, 
de az anyag, amit szállítani óhajt, nem 
felei meg a követelményeknek. A herma- 
ueczi papírgyár 67,722 korona GO fillérben, 
Pongrácz Géza papirkereskedő pedig 66,345 
korona 28 fillérben állapítja meg a város 
három évi papirszükségleteinek árát. A pá­
lyázat fölött a városi tanács fog dönteni a 
napokban.

+ Női zenekar a Magyar Király 
kóvéházban. Folytonos, növekedő érdek­
lődés mellett játszik a női zenekar a Ma­
gyar Király kávéházban. Tegnap este zsú­
folásig megtelt a kávéház az érdeklődőkkel, 
kiknek nagyrésze hely szűke miatt távozni 
volt kénytelen. Ma este teljesen uj műsor­
ral ismét hangversenyt tart a női zenekar.

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában
Debreczen, főtér, Hungária-kávébáz mellett. 'UjcLonetag-ok'. 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­

tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők

Darvas Testvérek 
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* Torna sgyletek ogyeoruházata, 
u. m tornaingek, sapkák és övék, evezés 
és vivá-hoz nyak- és ujjndiküli ingek leg 
nagyobb választékban, olcsó áron beszerez- 
betök Márton Gyula férfi és női divat üzle­
tében, Főtér Bika-szálloda mellett,.

Békés Lajos kalapos mű-
helye, Piacz-utcza, Dr. Ujfalussy-ház. — 
Min lennemíí férfi kalapok készítését, va’a- 
1,1,111 férfi és női kalapok átalakítás it nyer­
sen és a legjobb kivitelben eszközli,

* Mell-füzö (miederj a legdivatosabb 
os legelegánsabb, minden egyes darab 
merték után készül. Beszerezhető Goldstein 
Karolina mell-fűző gyárában, Dobrrczen 
Piacz-u. 42, Biedermann ház (az udvarban). 
Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek. 
Raktáron dús választék.

A delegáczióból.
Budapest, május 14. A hadügyi albi­

zottság ülésén Münnich Aurél felolvasta 
hány magyar van a tisztikarban. Miklós 
()ion ezt a statisztikát szomorúnak tartja.
A helyzet igy nem maradhat. legfőbb a ka- I 
dálya a magvar tiszteknek a német nyel.. I 
Kivárja a minisztertől a sürgős intézkedést. I 
Bolgár ferencz feltűnőnek találja, hogv a I 
lhereziánumban 34 osztrák és 5 magyar í 
növendék vétetett fel. Méltányosságot vár a I 
miniszterről. Krieghammer azt," mondja 
hogy az a»vanyelvén vizsgázhat mindenki! i 
Szeutivanyi felvilágosítást kér, mi az oka. i 
bogy a magyar ifjak lá'szólag nem felelnek I 
meg a hadseregben az irántuk támasztott 
követelésnek, mert rövid szolgálat után ! 
nagyresze kilép a hadseregből. Krieghammer í 
védelméoe vette a magyar tiszteket. A tár i 
g.yalast holnap folytatják.

A háborgó Vezúv.
Nápoly, május 14. A Vezúv tűzhányó 

hogy veszedelmesen háborog. A hatóságok 
felhívták a lakosságot a veszedelemre és «, 
gazdagabbak a várost elhagyni készülnek.
A kráterből óriási mennyiségű láva zuhan 
alá és füzes szikladarabok röpködnek A 
legutolsó kitörés 1872-ben volt, amikor 
Mássá és San Sabastiano városok egyrégzét 
elpusztította.

Iní trnel'áczió egy kocsid miatt.
Jjécs. május 14. Általános szeuzácziót 

ke.f I t Pgy ma elhangzott interpelláczió,
I gvanis Ferencz Ferdinánd trónörökös ko 
nopiRti kastélyából elbocsájtottak egy,kocsist 
a kit azzal gyanúsítottak, hogy a lószer­
számról aprócska lánczot lopott e). Fel jelen i 
tettek, de a bíróság a kocsist felmentette

u*abb viZ88álatot rendelt,
. ; Ijbb.';i kifolyólag lílofac cs h képviselő 1 
Interpol ucziót intézett a mai ülésen a mi 
mszterelnokhóz.

száz forintot is ád egy szavazatért. A 
hivatalos apparátus mellette küzd. Deóo- 
aknáu Mikerheiser Dánielt, Dániel tiszt­
tartóját a csendőrök vesztegetés miatt 
letartóztatták. A letartóztatott, ember dr. 
Szabó álnév alatt működött.

X A football halottja (Éjjeli 
express tudósítás. A labdarúgásnak megvan 
a második halottja. Nemréginen a Nemzeti 
Színház művésznőjének Htdvey Laurának 
felnőtt tin lett áldozata az uj sport tulhaj- 
tásának, ma pedig egy másik, alig tizenhét 
éves fiatal emberen konstatálták a törvény- 
széki bonczolás alkalmával, hogy halálát a 
footba.ll-játékon ért hasbarugás okozta. A 
fiatal áldozatot Dávid Vilmosnak hívják. 
Vasárnap délután foot,halit játszott a Sport­
téren, A labdát berúgta a másik csoport 
kapuján, de Weinberger József fogteknikus, a 
kapuvéd résen volt. Két öklével, felemelt 
térddel visszahajitotta a labdát, de e köz­
ben hason rúgta Dávid Vilmost. A fiú men­
ten összeesett. Hazavitték szüleinek Hársfa- 
utczai lakására, ápolták gonddal, szeretettel, 
ám hiába. Dávid Vilmos huszonnégy órai 
kínlódás után meghalt.

X Árverelt takarék pénztár
(Éjjeli express tudósítás.) Az Erzsébet­
iül vai Korona takarékpéoziárnak aligha 
van rendben a szénája. Árverezik u 
lehető legkomolyabban. Kétszáz nyolez 
koronát követel rajta egyik hitelezője 
s hiába Ítélte meg neki a pénzt az ócsai 
járásbíróság, a takarékpénztár nem fizet. 
Azért-e mert nincs neki. vagy azért-e, i 
mert nem akar — az a hivatalos lap, i 
a melyen az árverési hirdetmény meg- ! 
jelent — nem árulja el. De majd elvá- I 
ük holnap délelőtt kilencz órakor, a j 
mikor „a biróilag lefoglalt bútor, Írógép, j 
pénzszekrények s egyéb ingóságok a j 
legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés im 1- 
lett, szükség esetén becsáron alól is 
el fognak adatni.“

Itt a tavasz i
ó* vele együtt megérkeztek fi legfinomabb i 
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szobapadló látok
zoma.cz festékek, vízhatlan „tíor 
lakk, Kénest', mindennemű hazai és fran. 
czia földfestékek, és saját őrlésű o'ai- 
festékt'iuk, melyek a nagyérdemű t. közén 
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

HIAif ds WM
diszfrtragváuyOk, fouirnirok és gőrlóczek 
gyári raktára Hatvan-u. 5 Rignióhái

1902 május 15

Nagyérdemű közönség 1

A Löw Zsigmond és Társa cség
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn 
czipő árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt képes.

Nállam a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formábba 
készült iegiobh minőségű

per féri-, Ili- és gyermek
Czipőli

bámulatos olcsó árban lesznek árusítva és 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönséget, hogy egy próbavétellel ezen ál­
lításnak igaz voltáról meggyőződést szerezeti.

Löw Zsigmond és Társa
Főtér és Szont-Anaa-utcza sarok.

mm.
éjjeli p o a t a.

X A daést választás. (Éjjeli 
express tudósítás.) A Dániel-pár t minden 
tartózkodás nélkül veszteget, ötven, sőt

Az őrangyal,
(Folyt.)

Jolán boldog volt. mindég, mikor a 
nagyasszonyra és a fiává gondolt. Mennyivel 
boldogabb volt most, mikor hozzájuk mehe­
tett. Nmi tudott róla senki. Titokban tette 
meg útját

A kis dombon, mikor a bokor-sorok 
között feljutott a házig, már előre elkép­
zelte és gyönyörűségét őrez’e a viszontlátás 
édes tudatának.

A nagyasszony a toruáczon ült.
Egyedül volt
Jolán hozzá sietett. Mikor megszólalt 

és üdvözölte, a nagyasszony boldog volt 
Arcza kiderült.

— Te vagy édes Jolánkám I
— Én vagyok nagyasszony 1
— Édes gyermekem, milyen régen, 

napok óta várlak. Boldog vagyok, hogy el­
jöttél. Édes gyermekem, azt" hittem, hogy 
már megfeledkeztél rólam.

- Nagyasszony I És ezt feltette ró- 
hinw °h nem1... Amióta nem voltam 
Rt, sok és érdekes tapasztalatot, szereztem 
F.z,ékről akarok beszámolni. És eZek rop­
pant érdekes dolgok. Belőle bizton számit- 
hatunk ügyünk diadalára.

— Folyt köv. —- j

a legszebb tavaszi írj dón sít gok

nit divatsziveíekben
Blnz selymekben, Tei nis, Chiné
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabd Lajos fiai czágnél,

Dftb eezen, Rózas-tér

A LEGJOBB
íj és legmegbízhatóbb tiszta 

minó'ségü
PÜP* festékek és szó- B 

í] bapadló-lakkok "H
beszerezhetők:

TÉREY JÓZSEF
utóda czégnél

H Debreezen, Hatvan-utcza 13. sz.
oonr xxxxxxxxxj ♦♦♦♦♦♦IC23C3

mely készítmény üde szint kölosönö r.
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HARMAT-ARCZPORAT (ponder)....... .... .... „
mailan vo ta. valamint fim.msága által vetekedik bármilyen srez- v.». ri„nnri.n, ljtl . . . ' bőrt. Kitűnő illatú, teljesen árt«-
eappanna! együtt használva az arezbőrt üdévé, széppé teszi . meíód.ami 6 JfL* lgtíl,j61 fod- ~ A Harmat-Créme a Harm t 
színben) mmtadoboz Harmat-poudcr ára 50 fillér. Nagy doboz áfa kor * £o — (Kapható' 3 színben fehér, rózsa s crém
púder (8 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz á « L kS'etkoző arezporait: Berlini Fe»
nagy doboz 4 korona. MlHALOVTTK T 7 Ví!,Utm Kurier (3 fél, színben) ki, doboz 60 6»

lij°VITb J gyógyszertára a „Kígyódhoz Debrecenbe».
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A nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

a abad Ima ott

JÉGSZEKRÉNYEKET,
dmmüködő Fagyialtgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb beföző üvegeket
u legnagyobb választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:
KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porczellán, lámpa, háztartási és disz- 
áruk nagykereskedése.

DEBRECZEN, Piaoz-u. 75.

EEol a. jó és olcsó *?
FAZEKAS KÁlMÁNNÁLl

Hatvan-u. 4. az. (Koszorús ház.) 
hol mindennemű fÖldíCStéh 6a saját őrlésű 
olajfesték pillanat alatt száradó SZObü-
padló lakkok, firnisz, kátrány és kát
ráoyleicez » minden o szakmába vágó
czikk olcsóbban mint bárhol a n. ó kö­
zönség rendelkezésére áll. I

9 9

LAWS*"
üveg- ós porozellán áruitiá.za 

Debreczen, Piaca- ói Hatvan-a. sarkáé.
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Van szerencsém a helybeli és vidéki 
»• é. közön becses figyelmét felhívni leg­
újabb szerkezetű szabadalmazott s a 
helybeli piaczon a legnagyobb jég­
szekrény raktarra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tejcsarnokok 
rászóró.

A szabadalmazott jégszekrény előnye 
az, hogy 20 fillér ára jég, két teljes 
napra elegendő

rÄSEi

A legújabb
női ruhaszövetek, detain, ba- 
tist, zephir í-s mindenféle mo­

sóruha-kelmék
óriási választékban

raktárra érkeztek

DonogánésSomossy
Kmiz József és Társa utódai 

czégnél Debreczen, Kistemplom-bazár

% Pünkösti ünnepekre

1
»
1
1

ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat a n. ó. 
közönség szives figyelmébe. — Naponta friss 

■■■— újdonságok ...., ZZT

gyümölcs és zöldségekben,
uradalmi tea-vaj, aradi élesztő, 

István gőzma!mi liszt-raktár.
Articsóka, retek, burgouya, karfiol, ká­

poszta, karalábé, borsó, bab, spárga stb.
Tisztelettel:

CZEGLÉDY ÉS POLGÁR
fűszer- és csemege-kereskedése Debreczen. 

Piacz-utez* (Bika szállóval szemben,)

1688
Íí)02

szám

Árlejtési hirdetmény.
A debreczeni m. kir. dohánybeváltó hivatalnál az alább télsorolt épület 

tataroxási munkálatok engedélyeztettek, nevezetesen:
Az 1-80 számú raktár újbóli ZBindelyezése, a Il ik számú raktár 

északi oldalán uj ereszcsatornák létesítése, az V-ik számú raktár fedelének 
részben uj zsindalyszése, ugyanott az ereszcsatornák kijavítása, az előméret és 
költségvetés szerint 3808 korona Összköltség melleit.

Felhivatnak azok a kik ez épület tatarozás! munkálatok teljesítésére vállal­
kozni akarnak, hogy egy koronás bélyegü ajánlataikat melyben 5°/0 bánatpénz 
letétele is igazolva van, a debreczeni m. kir. dohány beváltó felügyelőséghez foiyó 

I évi június hó 2-ik napján déli 11 óráig nyújtsák be, amikor is az 
: árlejtés meg fog tartatni.

Az előméret és költségvetés alulírott felügyelőségnél betekinthető, a hol a 
feltételek is megtudhatók.

Debreczeu, 1902 évi május hó 1 “2-én.

A m. kir. dohánybeváltó felügyelőség.

Geréby Fülöp utódai ezég
DEBRECZENBEN._________________

ajánl mindenféle friss töltésű bel- és külföldi

ásványvizeket és forrástermékeket
a legjutányosabb árban.

■ Hazai hírneves ásványvizeinkből különösen ajánlhatók a *

Borszéki, Bikszádi, Margit, Mohai-Agnes, Parádi és
Szolyvai források.

Kizárólagos főraktára a legkitűnőbbnek ismert

Valamint folyton friss minőségben kapható
Karlsbad!, Franzensbadi, Darkaui és Haliéin! forrás só.

NEUMANN M. cs. és kir. udvari szállító ezéghez megy
ZD9E3 BRECZEI^FŐTÉR.

Ixol

mindennemű férfi-, fa- és gyermek-ruhát
olcsón lehet beszerezni.

Alapittelott 1845-1»
Az ország nsgyobb 

váró aiban fiók- 
riilupek. Szabóit arak



í

Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 füléi. minden további 
szó 4 fülór; vastagabb I -étűkből nyomtatott 

szó 4 ki'., b> fillér.
LevBbeul tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk. Int a szüks,|»o»ta-bélyeg 
bek tildéi ik

Apró hirdetéseit előre fizetendők.

Viíid>ki nru-nak levelti yaan f 1U 151 válit helyen.
a ki

Csapó-

vmvwJ üot...........

Modern lakás •
szoba, eloszeba é. mellékhelyiségei kiadó
6zent-A BBft-utoza 48.

A l.zvan/wl hu»^r 1'kra.iya háta
x\ IlUIIVvU meg^tt a Szécihenyi kert

4 ik számú 1073 □ föld nemes gyümölcsfák­
kal ás épülettől előnyös föltételekkel eladó.
Tir,áriból bold ouí,<idi töld épülettől, 
1 1ZI Iliitől Suttal eladó. Értekezhetni

Szóebenyi-uteza 6. sz. a zsáküzletben

típrpkní4rt j6karban lev6t mogr6
iLvltyliptil l feire keresek. —Czim a 
kiadóban.

HÁZI ÜRak
figyelmébe.

Van szerenesóm a T. házi urakat, L 
•bem, hogy f. évi május hó 1-én 
kert Utcza 107. sz. saját házambi í 
tűztem. 01

Alulírott elvállalok

uj cserép és

Négy szobás utczai lakás kiadó Jókay-u. 
20. szám alatt.

Elad*

!Y (' ÍTY? 8Z°bás utczai lakás kiadó 
utcza 53 ■ sz

g,.]n| termésű, tisztán kezelt kerti bor 
Oíljdl literenként 40 krért kapható Káez 
Györgynél Timár-u. 35.

napi hetvenöt liter tej házhoz 
szállítva — együtt vagy kisebb 

részletekben is közvetlenül termelőtől. Érte­
kezhetni Széchenyi-u. 49.
ÍTplvíitnlilj- azonnali belépésre egy 
1 </lt t H.-II1Y kellő műveltséggel és j
szép írással biró leány Schweitzer Testvérek 
•zégnél.

Eladó birtokok.
(2483 sz. tjkben 8132. és 8070 hrsz. a.) !
9 hold 1200 □ öl és 5 hold 850 □ öl ! 
szántóföld eladó. Nyíregyházán Vizl-utczán I 
21. sz a. (0007 sz. tjkben 258 hrsza.) 1 f 
egy kis ház részletfizetésre is örök áron I KépDagyitáS. kBFßtBZÖS, flY6£62íéS 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos Konrád - 0
Gyulánál Dcbreczenben, Széchenyi-utcza 50.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra.
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél.
Debreczen, Piacz-utcza 12. sz

Viliiét naP°n*a frisset ajánlok I 
V d|(U kilót ! frt 20 krért.
Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

Szobadísznek
legalkalmasabb egy

preparált pálma, =====
vagy más

rEEE preparált virágok, =====
melyek mint élők néznek ki, de sokkal ál­
landóbbak ós kevés utánjárással mindég 

szépek, kaphatók:
ADLER és MEZEY üveg-, por- 

czellán üzletében.

szolid kivitelben olcsó árakban. Sives pártolást 
köszönettel fogadunk.

Tisztelettel:

ADLER és MEZEI.
Debreesen, főtér Bika-szálloda alatt.

pala-fedéseket
ócska átrakásokat, javításokat évi 
jo karban tartást, papír lemez frdé J 
két ős kátrányozásokat.
•gy évi jótállást vállalok. *é,t

E szakmát már 9 éve önállóan gyakor 
lom, ennél togva szép és jó munkáért kezei- 
kedem, olcsó árak mellett

Kérem a T. háziurak becses pártfosá- 
• Kiváló tisztelettel:

oH ipftn© 1c J~ózsef

Kitűnő Homoki vegyes fajbor, 1 liter 28 kr 
Kitűnő Ermelléki Rizling bor, 1 „ 35 
Kitűnő Magjarádijl898. évi, 1 „ 40 ”

A borok valódisága és tisztaságéin 
kezességet vállal

K0NTSEK GÉZA
fűszer- és borkereskedő Debéeszeu, 

Kossuth-u.

A KI SOK PÉNZT AKAR
megtakarítani, legelőnyösebben vásárolhat mindennemű
férfi-, fiú- és gyermek-ruhákat •===_.

ártézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FE- 
RENCZ kútfúró mester és vizvezető Debre­
czen. Eötvös-utcza 80.

frank rezső Dsbrsossii t rlegaagjoöö mám
A BIKA SZÁLLODA MELLETT.

^yinlíii'in lefkiobb kötött haris-
Iiyak feltűnő olcsó árban 

beszerezhető MÁRTON GYULA üzleté­
ben Debreczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.
Kifliin utcza' lftkás 4 szoba, mellékhe- 
IiluU f lyigőgokkel, jó vízzel. Simonffy- 
utcza 15. augusztusra.

A debreczeni X- \t
lekkönyvckben irt és összesen mintegy 2700 
□ öl területű vénkerti szőlő és gyümölcsös 
két pajtával, kedvező feltételek mellett eladó. 
Értekezni lehet DR. MEGYERI PaL ügyvé" 
irodájában, Széchenyi-utcza 35. szám.
C'lo/ji'i ház H József kir. herczeg-u. 28. 
LjldUU számú ház ondódi földjével ked­
vező feltételek mellett eladó. — Értekez­
hetni: Teleky-utcza 17 szám, 3 ajtó alatt,

Üjlétai különféle Ó-bor 
SO hectoliter eladó Szabó 
Lajosnál Péterfia-u. 81.
Uradalmi TéZ2 5
ható. Czoglódy ós Polgárnál.

'N?

í I
■V
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Tavaszi férfi-öltöny 14 — 15 kor. 
Ünn^lö^férfi-öltöny kamgarnból

lrri öltöny alkalmi vétel, különféle uj 
divatu kamgarnból 25—28 kor.

Legújabb egész finom kangarn öltönyök 
30-38 kor.

Úri felöltök óriási választékban 15 kor.- 
tól feljebb.

Fiú öltönyök 12 évestől 16 éves fiuk ré­
szére különféle szinti, jó minőségű 
.szövetből 8—10 kor.

Kitűnő kamgarnból 12-14 kor, és feljebb.
Külön gyermek-ruha osztály.

Jó tavaszi öltöny 5 kor.
önerős Chewiot és kamgarnból

Különleges díszes kivitel 12—14 kor.
1 1 p • " fi n * e f

Telefon TT'fS- ags&.ra.

Nagg

Bénul urált-szesz B_e “
nőikül CZEGLÉDY É8 POLGÁRNÁL.
C'llYr használt harisnyakötő gép 10-es

megvételre kerestetik Loránffy-u. 19

Kaionakeztyük tisztítását
ja vitással együtt párját 8 krért, glaee-kestyűk 
tiei'itását jutányos árért vállalom. Péterfia
,tcza 37. sz.

MŰVÉSZI

platin képek, 
aquarellek vagy 

olajfestmények
és általában a fényképészethez tartozó leckánvesehh mankót föltár Mao n fényképezek szokásaitól itthon metoraSö,,,” ( 6
városi tt,SZ1' ha a megrendeléseket gyűjtő fő-

*• mk 011 ******

mSsMWW* íítr‘y.k:ép*6,z’ piacz-u- «• (Bidermann-féle ház

vidéki

Dobroctt


